Université de M’sila 2020/2021
Département des Sciences Techniques
1®année ST

Série d’exercices N°03(Math1),(Les fonctions réelles d’une variable réelle)

Exercice 01

Calculer les limites suivantes:
lim (s%np:c) C lim (x cos () 3— sin (x)) . lim <sin (:):))  fim (:L‘ [1})
z—0 \ SIn qx z—0 €T T—T €T — T r—0 €T

Exercic 02

Etudier la contigluité( ?‘3 la dérivabilité des fonctions suivantes:
~J x@sin (5 six#0 _Jx+1 siz <0
fla)= 0 siz=0 »9(2) = COSQ(%QC) siz>0 "~
(L ~z  si
h(z) = 1 (x—i-l)e 51.33#0
0 siz=0

Exercice 03

Soit la fonction f définie par f(z) = 2

1
T si0<z<1
ar+2 sil<zx<2

1. Déterminer la valeur o pour que f soit continue au point xg = 1.

2. Etudier la dérivabilité de f sur son domaine de définition (pour la valeur de a trouvée)

Exercice04

1. Montrer que:
a) argcosh (z) = In (J: + Va2 — 1) , pour tout = > 1,

1
b) argtanh (z) = §1In 1+J, pour tout x € |—1,1].
—x

¢) Vo €]—1,1[: cos (arcsin (x)) = sin (arccos (z)) = v/1 — 2.
2 Déterminer le domaine de définition de la fonction réelle f (z) = arcsin (22%), puis trouver
(@),
Exercice06

1. Appliquer la régle de 'Hospital pour calculer les limites suivantes (quand = — 0):

x In(xz+1) 1 —cosx
(1+azm) -1’ N tanz
2. Calculer les limites suivantes en utilisant le développement limité
1
. x —arcsinz . sinz \ 52
lim —_— lim [ — .
z—0 sin® x z—0 \ sinh x



Exercice07

Calculer le développement limité en 0 des fonctions suivantes
1. (1 + arctanz)(e® + 2sin x) (ordre 3)

2. (14 2cos(2x))(z —In(1 +z) (ordre 5)
1

3. 1 +arctanz (ordre 4)

LCOST

4. 1 3 (ordre 5)
In(1

5. M (ordre 3)
r —sinx

6. vV1+2cosx (ordre 2)

7. eVit2cosw (ordre 2)

8. (1+ :c)% (ordre 2)

9. In 20 (ordre 4)

x
10. /1 +1In(1 + ) (ordre 3)
11. cos(ews=) (ordre 4)

Exercice08
Calculer le développement limité en 0 & 'ordre 3 de la fonction f définie par

1
f(2) = (1 +z)sinz

Exercice09

Calculer le développement limité en 0 & 'ordre 2 de la fonction f définie par

x x

f) = In(1+ x)

Exercicel0
Calculer le développement limité en 0 & 'ordre 2 de la fonction f définie par
1 z?
( +=)
ecosT sinz —e
In(1+ z)

fz) =

Exercicell

Calculer le développement limité a ordre 3 en %de la fonction f (z) = (tan z)**"(?)



